

兜牢民生底线 服务民生保障

市民政部门今年将落实多件民生实事

本报讯（记者 双红）民之所盼，政之所向。3月31日，记者从全市民政工作会议上获悉，今年市民政部门将落实多件民生实事，兜牢民生底线，服务民生保障，使发展成果惠及更多人民群众。

如何让老年人住得更放心、舒心、安心，让他们都能有尊严地养老，一直是我市民政部门关注的问题。今年我市在持续推动“大同助老”服务品牌建设的同时，以创建全省养老服务模范市（县）为抓手，实施城乡社区幸福养老试点工程，新建城乡养老服务设施试点项目82个，其中，新建省级城镇社区养老幸福工程

项目2个、社区助老服务站点30个、建设农村颐养服务站50个，为老年人提供用餐、娱乐、休息、康复等日间照料服务，发挥示范引领作用，逐步建立“城市有助老、农村有颐养”的市县乡村（社区）四级养老保障体系。

近年来，涵盖养老、养生、医疗、文化、体育、旅游等诸多业态的康养产业开始蓬勃发展，成为备受关注的新兴产业。今年，我市将继续推动“养老事业+康养产业”的双擎驱动，在重点推进已有康养产业项目的同时，编制全市康养产业重点项目库，确保每个县区至少谋划一个康养项目。

殡葬事业是一项重要的民生大事，关系人民群众切身利益，事关社会和谐稳定。加强殡葬基础设施建设对于保障改善民生，建设美丽大同，促进文明进步具有重大的现实意义。今年我市将有序推进殡葬基础设施建设，到今年底完成6个殡仪馆、2个殡仪服务站、9个县级公益性骨灰堂（公墓）建设任务，完成223个乡村公益性公墓三分之二以上的建设任务；2023年底前完成乡村公益性公墓全部建设任务。

为了让困难群众共享改革成果，同走富裕之路，今年我市将继续开展救助领域改革创新试点。健全完善低收入人

口动态监测和常态化救助帮扶机制。加大对流浪乞讨人员的“互联网+救助”寻亲力度，开展符合落户条件受助人员落户行动，大力推进大同市救助服务中心（大同市未成年人保护中心）迁建项目，力争4月底前开工建设。

此外，还将在部分乡镇（街道）建立未成年人保护工作站，2025年实现县级未保机构、乡镇（街道）未保工作站或工作专干全覆盖，以此构建更加安全有效的未保工作新格局；在全市10个县（区）启动90个社工服务站的扩面工作，促进社会工作有序发展，惠及更多基层群众。

总投资10.13亿元！

平城区首季签约8个项目

本报讯（记者 孙露）3月31日，由平城区委、区政府主办，平城区招商引资中心、大同市有道城市发展投资有限公司承办的平城区2022年第一季度招商引资推介签约会暨东小城项目复工仪式举行。现场集中签约项目8个，签约金额10.13亿元，为区域经济社会高质量发展注入新的活力，实现了平城区首季招商引资开门红。

在当日的签约仪式上，平城区分别与大同市中航瑞源房地产开发有限公

司、大同市平城区益润林恒盛牧业有限公司、北京大然凌一管理咨询有限公司、大同市全盛房地产开发有限公司、蓝鲸瑞海（北京）酒店管理有限公司、山西大地同源环保科技有限公司、山西美川大唐新型建材有限公司、大同机车工贸有限公司8家企业进行现场签约，落地项目分别是：云和夜泊酒店项目、雁门关农牧交错带畜牧业高质量发展扩建畜禽规模养殖场项目、万向城“大同青年城优客工

场”项目、太阳城T98项目、天和大院项目、综合利用脱硫石膏固废资源建设2X20万吨工业石膏项目、山西美川大唐新型建材有限公司二期项目、氢松纯净水灌装项目。

是日，平城区还举行了东小城项目复工仪式，作为该区重点工程，该项目总投资70亿元。上海金茂的入驻，也为东小城项目增添了生机与活力，力争在今年实现开业运营，为平城区打造又一标志性建筑。

“大同机车”首次驶入晋西区域铁路动脉



的和谐型大功率交流传动电力机车能够进一步释放运力，保障运输均衡有序。”

作为驻晋中央企业，中车大同公司积极在全省能源转型发展中践行新理念、打造新引擎、彰显新担当，成为全省

高端装备制造业的代表。以和谐2型系列电力机车为代表的大功率交流传动电力机车，是同蒲铁路、侯月铁路、太中银铁路、石太铁路以及中南铁路等山西多条铁路干线的主要牵引动力之一。

“微笑大同”主题LOGO征集结束

本报讯（记者 史涌涛）自3月初“微笑大同”主题LOGO征集活动启动以来，至3月31日征集活动截止，组委会共收到一百多份投稿作品，包括我省在内共13个省31个市的人员参与。近期，我市将组织专家学者对投稿作品进行评选，并公布最终结果。

据市创城办工作人员介绍，此次征集活动旨在进一步推动我市全国文明城市创建工作，着力打造“文化大

同、文明大同、微笑大同”城市新名片。在历时一个月的征集过程中，社会各界纷纷来电咨询，热情关注，积极参与，来自全国各地的文创机构、专业设计人员反响热烈，踊跃投稿。百余份应征作品中不乏优秀的设计作品，参评作品均具有主题鲜明、积极向上、简洁大方等特点。

评选工作即日展开，我市将组织文化、美术、艺术界的专家学者担任评委，评选出入围作品，并经组委会最终评定

即日启动评选工作

后宣布结果。确定的主题LOGO将为设计者带来万元大奖，助推全国文明城市创建。



阳高部分单位 防疫措施落实懈怠不认真



本报讯（记者 高燕）当前全球疫情仍处于高位流行，我国疫情形势仍然复杂严峻。3月31日下午，市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市疫情防控办公室和新闻媒体赴阳高县就疫情防控措施落实情况进行检查，该县部分单位防疫措施不认真，在严查下露出马脚。

阳高县长青街福康大药店门口防疫岗虽有人值守，但明查暗访组成员进入时未被要求测温、验码，而且工作人员也未按要求佩戴口罩。距该店不远处的维康大药房防疫岗无人值守，工作人员也未戴口罩。明查暗访组成员问“为什么不落实疫情防控措施”时，工作人员说：“我一直在坐着呢，刚到里面接了个电话……”位于长青街的武丽霞糖烟酒配送中心防疫岗无人值守成摆设，店内工作人员也未戴口罩。另外，长青街驿家宾馆和尚美华庭大酒店也存在同样的问题，防疫岗无人值守，也未落实测温、验码、戴口罩疫情防控“三要素”。

阳高县长青街极兔速递代理点门口贴有“进店请佩戴口罩”的提示语，但进入站内时，工作人员不测温也不查验“两码”，甚至有工作人员未戴口罩。而位于该县云林路的佳家惠超市，有测温门，两个入口处都有防疫值守人员，但未严格查验“两码”，超市内有未戴口罩或未按要求戴口罩的工作人员和顾客。而华大商厦北门人口防疫岗无人值守，测温枪不灵敏；东门虽然有人员值守查验“两码”，但防疫岗离东门口有一定距离，不能第一时间完成测温和验码。同时商场内也可见未按要求戴口罩的人员。

“疫情防控期间，凡是不戴口罩、不出示行程码和健康码的人员，一律不准入内……”阳高县政务服务中心楼外循环播放着防疫提示语。大厅门口防疫岗有人值守，也有测温门，但该中心未严格落实戴口罩和验码等防疫措施。中国建设银行阳高支行和中国邮政储蓄银行阳高县支行，门口防疫岗能严格落实测温、验码，但大厅内可见未戴口罩或未按要求佩戴口罩的人员。